



# 重视企业检查, 抓好岁末年初安全

## 红岛经济区组织收看全国危化品安全生产专题视频会

□半岛记者 李潇 通讯员 林婷 报道

**本报讯** 12月2日下午,红岛经济区设分会场组织收看了全国危险化学品安全生产专题视频会,高新区工委副书记、管委主任尚立群,高新区工委委员、管委副主任王震出席会议。

会议首先通报了张家口“11·28”重大爆燃事故情况。随后,国务院安委会副主任黄明做了讲话。随即,召开了全市安全生产会议。会上,市长孟凡利要求,要认清危化品管理面临的严峻形势,立即组织开展危险化学品安全专项检查,要严格落实安全生产主体责任和

监管责任,全面做好两节两会期间安全生产工作。

视频会议结束后,尚立群强调,安委会相关成员单位要全面贯彻落实此次会议精神,立即开展全区危化品生产、经营、储存、使用、运输企业等专项检查,各行业、属地监管部门要认真履

责,各相关企业要全面落实安全生产主体责任。同时,各成员单位要举一反三,全面做好岁末年初安全生产工作,确保辖区安全生产形势持续稳定。

红岛经济区安委会相关成员单位主要负责人,区重点监管企业主要负责人等参加了会议。

图闻  
TU WEN



□半岛记者 李潇 通讯员 刘俊楠 报道

## 细节关乎生命 安全文明出行

12月2日,高新区交警大队联合相关单位举行了以“细节关乎生命,安全文明出行”为主题的交通宣讲活动。现场,高新大队民警向市民发放了交通安全宣传单页,重点讲解日常道路交通安全隐患及应对措施。

据了解,122全国交通安全活动还将深入辖区企业、单位、学校等开展“全国交通安全日”主题活动,大力倡导“小细节”关系“大安全”理念,增强主动防御意识,努力推动“大处着眼,小处着手”,广泛动员社会各界关注文明交通,在全社会营造“人人谴责交通违法行为、人人践行文明交通”的浓厚氛围,从源头上预防和减少道路交通事故,维护良好的交通秩序。

## 这些无人机“警员” “十八般武艺”样样通

03版

## 启动“夜查行动” 确保消防安全

04版

## 志愿者上门送爱心 五百老人换新发型

06版



高新红岛

# 没办法是推卸责任,想办法是履职尽责

## 【安全之声】

□程龙好

在安全生产工作中碰到某些棘手问题,常常会出现没办法和想办法两种情况。而对两种情况所采取的不同态度和措施,会直接影响安全生产工作的进程。

例如,某厂曾多次发生锅炉煤炭加料工一氧化碳中毒事故,其原因就是长期沿用老的工艺方法,虽然采取了防范措施,但未能治本。后来该厂采取了青年工人的建议,将加料工的操作位置移

至炉下荧光屏前,使之远离恶劣的工作环境,有效遏制了中毒事故的发生。

没办法与想办法,虽然只有一字之差,却反映了对待安全生产工作的两种截然不同的态度。没办法就是推卸责任、回避矛盾,是不负责任的表现;想办法就是积极主动、迎难而上,不断进取的表现。

为了安全生产,对于隐患整改,对于工作中的困难和矛盾,我们应该毫不犹豫,把没办法变成有办法。一要努力培养良好的职业道德,树立爱岗敬业的精神,勤于想办法。人们常说,没有做不到只有想不到,只要以国家利益为重,

以人民利益为重,就不会放着隐患不去整改,放着险情不去排除,没办法也能想到办法。二要正视困难,端正态度。只有克服懒惰思想,改进作风,树立战胜困难的勇气和信心,没办法也能有办法。三是虚心好学,逐步掌握更多的业务知识,善于想办法。

在安全生产问题上,没办法是推卸责任,想办法是履职尽责。这是每名管理者、每名职工都应该认真思考的问题。为确保人民生命财产不受损失,我们必须认清肩负的责任,开动脑筋想办法,绝不能一推了之。只有积极想办法,才能克服困难,攻坚克难。



红岛安监

责编 张羽  
美编 徐雪茹  
值班主任 韩延浩